

# ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПАРТИЙНАЯ СФЕРА ВЛИЯНИЯ

«Дать сверхплановой продукции 1000 кубометров. Повысить производительность труда на 0,05 процента против плана. Улучшить качество выпускаемой продукции».

(Из социалистических обязательств коллектива лесозавода Яйского лесопромышленного комбината на 1978 год).

Успешно несут трудовую вахту третьего года пятилетки работники лесозавода. В январе ими выработано более 620 кубометров сверхпланового пиломатериала. Перевыполнена и февральская производственная программа. Хорошие показатели в социалистическом соревновании достигаются здесь благодаря партийной заботе о деле. Это можно проследить на таком примере. В начале месяца из-за сильных морозов были вынуждены сократить распиловку на пилораме до минимума. Кривая графика выпуска пиломатериалов резко поползла вниз. Некоторые рабочие из этого случая поспешили сделать неправильный вывод: опять, мол, повторится прошлогодняя история, когда после трескучих морозов приходилось делать аварии ради спасения плана. Однако в данной ситуации этого не допустили. Провели открытое партийное собрание. Многие после собрания изменили свое отношение к делу. Значительно сократились простой оборудования, четче стал производиться его профилактический осмотр.

Или другой пример. Наполовину по сравнению с прошлым годом на заводе сократили количество прогулов. И это опять-таки заслуга коммунистов, которые настойчиво ведут непримиримую борьбу с пьянством.

Словом, партийная организация завода с первых дней года наладила действенный контроль за выполнением взятых социалистических обязательств. На партийных собраниях, не откладывая, обсудили результаты работы в первые недели года, наметили необходимые меры для усиления организации труда и ответственности за судьбу обязательств. В основу своей деятельности положили борьбу за эффективность и качество. В результате производительность труда в январе возросла на 2,2 процента. Чтобы наглядно представить значимость успеха заводчан, достаточно знать, что повышение производительности труда лишь на 0,05 процента

против годового плана даст продукции дополнительно на 2 тыс. рублей.

Улучшено в текущем году и качество выпускаемого пиломатериала. Основным критерием оценки качества продукции на заводе является выпуск обрезных пиломатериалов. В общем объеме выпуска хвойных пиломатериалов они составили в январе 68,6 процента, при плане 61,1 процента. Особенно улучшится качество заводской продукции после освоения напайки зубьев рамных пил твердым сплавом стилитом, которую здесь планируют закончить в марте текущего года.

Большие и сложные задачи решает во главе с партийной организацией коллектив лесозавода. Хорошо помогает в этом социалистическое соревнование. Организуется оно не шаблонно, не ради галочки в отчете. Взять, к примеру, бригады Бориса Васильевича Романова и Юрия Леонидовича Арефьева. Они соревнуются между собой. Работают оба коллектива хорошо. И все-таки в бригаде Бориса Васильевича успехи весомее. В январе она добилась второго места в соревновании среди одинаковых по численности бригад лесопромышленного комбината. Большой вклад внесли в этот успех рамщик Алексей Михайлович Струков, пилоточ Александр Иванович Иванчикин, торцовщицы Лидия Ивановна Бойкова, Лидия Сергеевна Дроздова, сортировщица Надежда Прохоровна Мосунова и многие другие.

Говоря о тех, кто своим трудом самоотверженно претворяет решения партии в жизнь, нельзя умолчать и о «середняках», которые могут работать явно лучше. К сожалению, таких еще на заводе немало. Как поднять их до уровня передовиков? Снова об этом думает партийная организация. Не организовать ли школу передового опыта?

Есть на заводе и ряд других резервов повышения производительности труда, которые тоже надо быстрее использовать. Важно, например, ускорить строительство второй очереди сортплощадки, сократить так называемые межторцевые разрывы при подаче леса в пилораму.

Словом, коммунистам лесозавода есть над чем потрудиться, чтобы еще расширить сферу влияния на производственную деятельность коллектива.

С. МОСИН.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 3 марта 1978 года надои по фермам хозяйств района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года (по хозяйствам в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,3	5,5	3,6
«Родина»	5,1	5,9	3,4
Яя-Бориковская	6,6	3,4	
Бекетская	3,5	3,4	
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	4,8	4,6	3,4
Кайлинская	8,6	3,5	
Данковская	3,7	3,1	
Малиновская	4,0	3,7	
Суровская	3,2	3,5	
Улановский	5,0	5,2	3,5
Улановская	5,3	3,5	
Ишимская	4,9	3,5	
Димитровская	4,1	3,5	

«Яйский»	5,1	6,9	3,6
Ольговская			
Судженская	5,3	3,6	
Мальцевская	4,3	3,6	
«Марьевский»	4,8	4,2	3,4
Марьевская	4,6	3,4	
Арышевская	6,5	3,4	
Сергеевская	4,3	3,5	
Вознесенский			
откромсовхоз	4,9	5,6	3,5
Вознесенская	4,9	3,5	
Емельяновская	5,0	3,5	
По району	5,1	5,2	3,5
«Анжерский»	5,3	5,6	3,5
Ферма № 2	5,8	5,8	3,5
Ферма № 3	4,8	4,7	3,5
Ферма № 4	4,2	5,7	3,4

Контрольный экипаж

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# ВЛЕДЕЧИ

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Суббота, 4 марта 1978 года

№ 28 (4857)

Цена 2 коп.

### НА ОРБИТЕ — «СОЮЗ-28»

В Советском Союзе 2 марта осуществлен запуск космического корабля «Союз-28». Его пилотирует международный экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Алексея Губарева и космонавта-исследователя гражданина ЧССР Владимира Ремека.

В сообщении ТАСС указывается, что запуском космического корабля «Союз-28» открывается новый этап исследования и использования косми-

ческого пространства в мирных целях, проводимых совместно с социалистическими странами в соответствии с программой сотрудничества «Интеркосмос».

Эта программа предусматривает также, что в нынешнем году будут произведены запуски космических кораблей типа «Союз», в экипажах которых войдут представители Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

### С НАЧАЛА ГОДА —ЧЕТКИЙ РИТМ

На 114 процентов выполнен план двух месяцев первого года десятой пятилетки по выпуску товарной продукции тружениками Яйского лесопромышленного комбината. Ими реализовано сверх плана на 8000 рублей. Это конкретный ответ труженикам на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в котором ставилась задача с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств.

Сверх плана разделано на сортименты 7,2 тысячи кубометров древесины собственной заготовки, выработано 7,5 тысячи кубометров пиломатериала, изготовлено 1150 квадратных метров оконных блоков, на 4,8 тысячи рублей товаров культуры.

Хорошо поработали бригады Николая Пилионовича Денисова, Сергея Савельевича Ижевского, коллектива, возглавляемые начальниками цехов Вадимом Васильевичем Андреевым, Борисом Гавриловичем Конюковым и Николаем Васильевичем Коголем.

Сейчас труженики предприятия прилагают усилия к тому, чтобы и в этом году выйти победителями в социалистическом соревновании с Мариинским лесопромышленным комбинатом.

Г. БУРЯКОВ,  
начальник планового  
отдела Яйского  
лесопромышленного  
комбината.

### СВЕРХ ПЛАНА

Успешно труждатся в третьем году пятилетки мебельщики Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза. Обсудив на цеховом собрании Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, они приняли высокие социалистические обязательства и сейчас подкрепляют их делом. План двух месяцев по выпуску товарной продукции тружениками цеха выполнен на 104,9 процента. Дополнительно изго-

товлено 100 квадратных метров оконных блоков и 19 комплектов школьной мебели.

Значительных трудовых успехов добились здесь станочники Н. Е. Емельянов, О. А. Рахматулин, столяры А. Ю. Разва и А. М. Чипигина, маляры В. М. Митяева, Г. Н. Данилова и другие.

Г. ГОРБУНОВА,  
слушатель школы  
рабселькоров.

### УСПЕХИ ТРАКТОРОРЕМОНТИВНИКОВ

За февраль яйские трактороремонтники реализовали сверхплановой продукции на 8 тысяч рублей. Такой результат достигнут благодаря хорошей работе тракторного, литейного, механического, моторного и других цехов предприятия.

На 0,5 процента против плана, как и предусмотрено социалистическими обязательствами, повышенена производительность труда.

Только в январе текущего

года сэкономлено 19 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 210 килограммов кокса и 3 тонны угля. Немалая экономия топливно-энергетических ресурсов получена по оперативным данным и в феврале.

М. КАТАНАКОВ,  
начальник планового отдела  
Яйского трактороремонтного  
завода.

### ПО КУЗБАССУ



В совхозах и колхозах области завершается подготовка техники к весенне-летним работам. На линейку готовности выводятся все новые машины и механизмы. В совхозе «Силинский», Кемеровского района, например, уже стоят в сжидании сева все плуги, сеялки, боронки, культиваторы, тракторы, комбайны и сеноуборочные машины.

На снимке: совхоз «Силинский», на линейке готовности—сеноуборочная техника.

Фото В. КАФО.  
Творческая студия «Панорама».

## ● Партийная жизнь

**РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ,  
ЭФФЕКТИВНЕЕ**

О том, что необходимо сделать партийной организацией и администрации трактороремонтного завода в повышении эффективности производства и качества работы, усилении режима экономии топливно-энергетических и материально-сырьевых ресурсов, шел недавно разговор на заседании бюро райкома КПСС. Было отмечено, что на заводе проводится значительная работа по мобилизации трудящихся на выполнение заданий третьего года и всей десятой пятилетки. Соревнование коллектива направлено на то, чтобы сохранить ритм юбилейного соцсоревнования, встретить первую годовщину Конституции выполнением плановых заданий.

Коммунисты трактороремонтного завода занимают авангардную роль на производстве, повысились их активность в общественных организациях. Ширится соревнование и движение за коммунистический труд. Коллектив завода борется за право называться коммунистическим, работает под девизом: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте». Это дало возможность заводчанам сэкономить в минувшем году около 9 тысяч рублей.

В сети партийного и комсомольского просвещения, экономическом всеобуче, а также в четырех школах коммунистического труда слушатели изучают вопросы экономической политики партии, конкретной экономики, повышения эффективности производства, улучшения качества продукции, роста производительности труда. Вся эта работа положительно оказывается на деятельности предприятия. Плановые задания минувшего года перевыполнены. От снижения себестоимости продукции экономия составила 32 тысячи

рублей, а сверхплановая прибыль — 76 тысяч рублей.

Но все ли сделано для того, чтобы предприятие работало значительно лучше? Оказывается, не все. На недостатки и упущения и обратило бюро райкома КПСС внимание партийной организации и администрации завода. Еще не в полной мере используется право контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Из-за недостаточной механизации основных и вспомогательных работ много еще ручного труда. Допускается выпуск продукции низкого качества. Не все цехи оборудованы всем необходимым в соответствии с требованиями производственной эстетики. Высокими еще остаются травматизм и заболеваемость рабочих. Не изжиты случаи прогулов и опозданий. Слабо поставлено дело с организацией соцсоревнования по лицевым счетам экономии. В пропаганде передового опыта, гласности результатов соцсоревнования плохо используется стенная печать. На рабочих местах мало конкретной наглядной агитации.

И что совсем недопустимо — ослаблена работа по реконструкции основных цехов завода. Из выделенных на эти цели полтора миллиона рублей освоено лишь 235 тысяч рублей.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию и администрацию завода устранить отмеченные недостатки. Сделать все, чтобы коллектив трактороремонтного завода работал лучше, добиваясь повышения эффективности и качества работы, экономии топливно-энергетических и материально-сырьевых ресурсов. Для этого необходимо сполна использовать трудовой подъем и активность коллектива.

П. МЕДОВ.

На школьные  
темы**СВОБОДНОЕ**

«Проявлять большие заботы об организации свободного времени детей и подростков, вовлекать учащуюся молодежь в занятия спортом, туризмом, художественным и техническим творчеством».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду»).

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР ставятся задачи последовательного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС и положений новой Конституции СССР о развитии всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса.

Подготовка ребят к труду, к сознательному выбору профессии — в центре внимания работы кружков Дома пионеров. «Кружки, правильно поставленные... — писала Н. К. Крупская, — могут весьма и весьма сильно облегчить для подростка проблему выбора профессии».

**Герой войны, герой труда**

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В составе гвардейского Сталинградско-Киевского орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танкового корпуса прошел большой боевой

путь доброволец-моторазведчик Василий Христенко. Он доставлял командованию ценные сведения о противнике. Родина высоко оценила мужество и боевую доблесть

воина, наградив его четырьмя орденами Славы. Так случилось, что из-за тяжелого ранения первая награда не сразу нашла солдата и В. Т. Христенко был награжден орденом Славы III степени дважды.

Вернувшись к мирному труду, полный кавалер ордена Славы все свои силы и энергию посвятил развитию сельского хозяйства на Алтае. Последние пятнадцать лет В. Т. Христенко — первый секретарь Шипуновского райкома КПСС. Здесь ярко проявились его организаторские способности, партийная принципиальность, хозяйствская смекка. Район стал одним из лучших на Алтае. За большой вклад в развитие сельского хозяйства Василию Тимофеевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: Василий Тимофеевич Христенко.

Фото В. Садчикова.

(Фотохроника ТАСС).

**Из редакционной почты****СТРОКИ  
БЛАГОДАРНОСТИ**

В жизни человека вдоволь бывает и звонкой радости, и счастья, и благополучия. Все бывает. Но ко всему этому и горе может неожиданно подкрасться. Беда способна настигнуть человеку смертельный удар. И ему не справиться сней без помощи и заботы друзей, товарищей или просто хороших людей. Все это я испытал на себе... Неожиданно умерла жена. Остался один. Болезнь взяла верх над здоровьем, пришло в тяжелом состоянии лечь в больницу.

Но приветливость, доброта, сердечность и душевное внимание коллектива медработников терапевтического отделения районной больницы вдохнули в меня силу для борьбы с недугом. И вот после двух месяцев лечения я снова в рабочем строю.

Считаю своим долгом сказать большое русское спасибо всему коллективу медработни-

ков терапевтического отделения. Особо благодарен лечащему врачу В. Х. Ибрагимову, медсестрам Г. Т. Овсянниковой, Н. М. Титовой, З. Ф. Глущенко.

— В эти тяжелые дни я не был одинок, всегда чувствовал заботу коллектива, в котором много лет проработал.

Хочу через газету сказать большое спасибо и вам, дорогие товарищи! Сердечно благодарен руководству лесопромышленного комбината, а также семьям В. А. Кормашевой, Н. Б. Красикова, В. Н. Осипюк, Г. С. Кульчицкого, С. З. Гнездилова, М. Ф. Шилягина, которые, несмотря на свою занятость, нашли время посещать меня в больнице.

К. РУСЕЦКИЙ.

Р. И. Яя,  
ул. Красноармейская, 24.

\* \* \*

Мне уже 84 года, и я часто недомогаю. Когда обращаешься к врачам, замечаешь, что к недугам пожилых людей они относятся, как к вполне обычному явлению. Но, когда по

моему вызову в дом приехал Анатолий Владимирович Маспан, я почувствовала, что значит для больного заботливое и участливое отношение врача.

Анатолий Владимирович неоднократно навещал меня во время болезни иправлялся о моем здоровье. За это внимание, проявленное ко мне, пожилому человеку, хочется низко поклониться врачу. При его появлении становится не только теплее на душе, но порой кажется, что болезнь отступает перед его добротой.

М. ГРИГОРЬЕВА,  
ул. Кемеровская.

\* \* \*

За спасение жизни моего сына Романа, который попал под колеса автомобиля, от всей души благодарю коллектив хирургического отделения районной больницы. Мое материнское спасибо хирургам В. Я. Коровину, В. В. Осипову, Г. Г. Хадаману, А. А. Рамонову, медсестрам и няням.

Е. КУДЕЛЯ.

Совсем недавно у нас прошла конференция из цикла «НОТ школьника» «Организуй самого себя», в которой приняли участие более 80 учащихся школ района. Состоялось открытое заседание КИДА, посвященное юным борцам — антифашистам, проведен вечер встречи кружковцев, штабистов. Намечена конференция «Октябрь, современный мир и молодежь», в феврале прошел конкурс чтецов под девизом: «Ветер травы клонит, облака в огне, мчится красный конник на лихом коне».

Штабом объявлено путешествие «Комсомол — на карте Родины».

Весь коллектив Дома пионеров добивается, чтобы каждый школьник активно участвовал в общественно-полезном труде, вносил свой трудовой вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

А. МУРАТОВА,  
руководитель клуба старшеклассников Дома пионеров,

**ВРЕМЯ ШКОЛЬНИКОВ**

ний и навыков у школьников, воспитанию трудолюбия и развитию профессиональной направленности.

Так, например, бывшие кружковцы Дома пионеров Евгений Знаменский, Владимир Филиппов, Сергей Силенко работают сейчас руководителями авиамодельных кружков, члены авиамодельного кружка Сергей Зачиняев, Леонид Матвиенко — стали летчиками, Сергей Верный — руководитель радиотехнического кружка, Николай Кравченко, посещавший радиотехнический кружок, окончил радиотехническое училище. Владимир Шишлевский, занимавшийся в кружке ИЗО, закончил Красноярское художественное училище. Николай Марков тоже стал художником. Кружковец Николай Субоч сейчас студент художественного училища. Леонид Зенков закончил Новосибирский архи-

тектурный институт, Владимир Томилов учится там же. Бывшая ученица танцевального кружка Вера Добрякова закончила хореографическое училище, работает руководителем танцевального кружка в клубе ЛПК.

В Доме пионеров члены пионерского и комсомольского штабов приобретают навыки организаторов пионерских, комсомольских коллективов, учатся работать с партийными и комсомольскими документами.

Пионерским и комсомольским штабами регулярно рассматриваются вопросы профориентации и трудового воспитания, участия пионеров в Марше под девизом: «Мы верная смена твоя, комсомол!». Комсомольцы участвуют в Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» на втором этапе, посвященном 60-летию ВЛКСМ.



# Окно в природу

## Лесная прогулка

Небыкновенное зрелище представляет могучий и величественный лес, окутанный сияющим снегом. В зимнее время он кажется необитаемым. Не видно ни следа, ни тропинки.

Вся земля укрыта пушистым снежным одеялом. Над белоснежным ковром вздыхаются могучие исполины. Они одеты в огромные сугровые шапки и шубы. Сосны-великаны держат на ветвях снежные шапки, а маленькие елочки едвадерживают свои наряды.

С одной стороны лес темный,

стоит сплошной стеной — это непроходимая лесная чаща. А с другой стороны молодые сосны стоят редковато. Видно за ними опушку леса.

Опушка вся залита ярким солнцем. Небо светлое, нежноголубое, ни облачка, ни тучки. В лесу необыкновенный воздух, мягкий морозец щиплет нос и щеки. Приятно гулять по зимнему лесу.

Ира МАСЛОВА,  
ученица 5 класса  
школы № 2.



СТАРАЯ СОСНА.

Фотоэтюд В. Хомича.

## ● ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### БРАКОНЬЕР ОБИЖАЕТСЯ...

Прочитав статью «Браконьеры наказаны», опубликованную в нашей газете за 24 января, главный ветврач совхоза «Улановский» Иван Федорович Слепухов страшно разгневался: «Как вы могли допустить такое? — пишет он в редакцию. — Прислали меня к браконьерам, и напрасно. Да, мы действительно были на охоте. Видели в лесу косуль, где и застал нас егерь Н. Я. Орлов, который кормил этих животных. Что в этом такого? Не отрицаю, отстреливал не раз пушных зверьков. Сдавал пушину законно, а не продавал на

черном рынке... Имею же я право провести выходной день по своему усмотрению?».

Прислали к браконьерам, невинно наказан охотинспекцией... Вот бедняжка! Может, действительно безвинно пострадал человек. Запрашиваем у председателя правления Яйского районного общества охотников Е. И. Чекалдина об обстоятельствах этого дела. «Нет, в статье «Браконьеры наказаны» все правильно, — ответил тот. — Наказан по заслугам И. Ф. Слепухов. В соответствии с правилами охоты по Кемеров-

ской области и уставом Союза обществ охотников и рыболовов правом выхода на охоту являются охотничий билет, разрешение органов милиции на охотничье ружье и путевка, выданная правлением общества с указанием, в какое охотхозяйство она выдана и какой вид дичи разрешено отстреливать. У И. Ф. Слепухова же путевки на право охоты не было. Обратился за путевкой он лишь после задержания его егерем Н. Я. Орловым».

Вот так, Иван Федорович! Правильно вас наказали и на-

## И. Борисов

### РЫБАЛКА

Ледком подернулась вода,  
Скрипит патинутая леса,  
Ерш, окунь клюнет иногда —  
Приятно трепыханье веса  
Одетой рыбы на крючок.  
Снимай, закидывай еще  
И жди воинствующих поклевок!  
Морозный воздух гулко  
звонок.  
На льду — тельняшки окуней,  
Заиндевевших от мороза,  
Ершей темнеющая бронза  
С змеиной шкурой пескарей.  
И холодом пренебрегая,  
Сидят над лункой рыбаки,  
Ледок лопатой отгребая  
Движеньем медленным руки,  
Из глубины, издалека  
Ждут долгожданного  
клевка...

\* \* \*

Зиме надоели морозы.  
Весенние признаки часты...  
Капели, как крупные  
слезы, —  
Весенне первое счастье.  
Весна не торопит с уходом  
Зиму, но уже подступает:  
Веселое солнышко бродит,  
И снег на завалинках тает.  
И светлые дни стали долги,  
И меньше морозы ночами —  
Февраль отступает холодный  
И радует солнце лучами.

\* \* \*

Тихий вечер. Солнная погода.  
И деревья в дымке голубой.  
Уже весной забрезжила природа,  
Звонко капелью молодой.  
Снежные, подтаявшие крыши  
Серыми усыпаны заплатами.  
Все смеется, радуется, дышит,  
Ели под окошком машут  
лапами.

Выпуск  
№ 1

Тихая весенняя погода,  
Синий вечер ходит над тобой.  
Пробужденья трепетное чудо  
Дремлет в легкой дымке  
голубой.

### СНЕГИРИ

На горизонте заалели  
Малиновые облака,  
И дали нежно посветели,  
И высь бездонно глубока.  
Одет закат в цвета нейарки,  
И вечер льет ультрамарин,  
Сидят, как розовые яблоки,  
На снежных ветвях снегири.  
В моем краю, краю  
березовом,  
Затихла снежная пурга.  
Запольхали в свете розовом  
На крышах белые снега.  
Стоит кругом погода тихая,  
Свет меркнет в отблесках  
зари.  
Заката отсветы затихли.  
Сидят на ветвях снегири.

## РЕКИ ПРОСЯТ ЗАЩИТЫ

Результаты хозяйственной деятельности людей так изменяют окружающую среду — воздух, воду и почву, что природе угрожает опасность. Она уже не в состоянии самостоятельно залечивать раны, наносимые человеком, поэтому эту миссию должны взять на себя люди.

Охрана природы — глобальная проблема, но решение ее зависит от каждого человека. К сожалению, у нас много еще людей, которым свойственно потребительское отношение к природе. Только о сиюминутных своих нуждах думают хозяйствственные руководители совхоза «Яйский», позволяя загрязнять территории животноводческих ферм в селах Мальцеве и Нашей Родине. Между тем, серьезную опасность для окружающей среды создает смыывание с этой территории органических удобрений в воды рек Битата и Яи.

Вся площадь вокруг ферм занавожена. Частично вывоз органических удобрений на

поля производится трактором, но с наступлением теплой погоды он будет прекращен из-за распутицы. Бригадир животноводства Мальцевского отделения Е. А. Сенич сообщил нам, что весной они поступают просто — выкачивают всю навозную жижу прямо на территорию фермы. А дальше талыми водами навоз смывается в реки, загрязняя их.

Давно пришло время подумать об охране и очистке наших водоемов. Ответственность должны нести те работники сельского хозяйства, которые не задумываются о последствиях своей беспечности. Загрязняя, делая речную воду непригодной для питья, для жизни в ней, они наносят ущерб всей природе, нарушая тем самым статью 18 Основного Закона СССР, в которой говорится о сохранении в чистоте воздуха и воды, улучшении окружающей человека среды.

А. ЗЕЛЕНОВ,  
главврач районной  
санэпидстанции.

звали в статье браконьером.

Вызывает удивление тот факт, что на охоту у вас есть время, а на выполнение своих обязанностей — нет. Мы запростили у главного врача управления сельского хозяйства райисполкома Ю. А. Балахонцева о том, как вы выполняете свои служебные дела, и получили такой ответ: «К работе И. Ф. Слепухов относится недобросовестно. Свидетельством тому — высокая заболеваемость и падеж животных в совхозе «Улановский».

Какие уж тут обиды! Не браконьерством нужно вам заниматься, а честно работать.

И. ЧЕРНОВ.

## ДЯТЕЛ — ЗАБИЯКА

Мирно кормившиеся в птичьей столовой десятка два воробьев и больших синиц неожиданно взлетели и рассеялись на покрытые серебром инеем ветки черемухи под окном. В кормушке появился большой пестрый дятел, он торопливо клевал сало, подвешенное для синиц.

Воробьи и синицы попытались возвратиться к кормушкам — не получилось. Не такая уж мирная птичка — дятел. Он вел себя, как настоящий забияка. Налетел на птичек. Одну зазевавшуюся дубанку своим крепким клювом, остальные в страхе разлетелись, рассаживаясь в стороне на ветки черемухи.

Дятел один клевал сало. Не в его правилах питаться в общественной столовой. Он кормится постоянно в одиночку, добывая личинок из деревьев. Но голод загнал его в общественную столовую, устроенную человеком. Не нравится она ему. Да что поделаешь?

Лютый мороз сковал деревья. Сделал их твердыми, как железо. Не под силу стало крепкому дятлову клюву добывать личинок лесных вредителей. Вот и пришло леть к людям, искать у них пропитание в эту тяжелую для лесных обитателей пору. Что ж, пожалуйста! В трудное время люди всегда рады помочь своим друзьям — полезным диким птицам и зверюшкам.

И. РЕПИН.

**КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА**  
**«РЕКОРДЫ»  
ПУШЕЧНЫХ  
КОРОЛЕЙ США**

Капиталистические страны Запада с каждым годом наращивают экспорт оружия. Львиная доля торговли смертоносным товаром приходится на США.

Под давлением мировой общественности американское правительство в начале прошлого года вынуждено было заявить, что оно сократит продажу вооружения другим государствам, особенно развивающимся странам. Но год закончился и оказалось, что США в 1977 году не только не сократили экспорт оружия, а наоборот, довели его до нового рекордного уровня—более 11 миллиардов долларов.

В начале нынешнего года президент США в одном из традиционных посланий конгрессу еще раз заявил: «Мы решили сокращать продажу нашего оружия за границу, делая это поэтапно, год за годом». А через несколько дней Белый дом официально сообщил, что в 1978 финансовом году объем поставок американского оружия за рубежом увеличится по сравнению с предыдущим годом еще на два миллиарда долларов и составит 13,2 миллиарда:

Пушечные короли, возглавляющие промышленные корпорации по производству оружия, пользуясь своими связями в Пентагоне, легко обходят ограничения, пишут американские обозреватели. Ведь, по разъяснению правительства, экспорт оружия не должен ограничиваться, если он «вносит вклад в обеспечение безопасности США и их друзей».

США не собираются отказываться от экспорта оружия как одного из средств для достижения своих политических и военно-стратегических целей за рубежом. Главные получатели американского вооружения—Израиль, Саудовская Аравия, Южная Корея и ряд других стран, проводящие угодную США внешнюю политику.

Воспользовавшись четырехкратным повышением цен на нефть, в десятки раз увеличили ввоз американского оружия Иран и Саудовская Аравия. Как отмечает зарубежная печать, Иран за последние 9 лет приобрел в США на 18 миллиардов долларов оружия, а Саудовская Аравия—на 10 миллиардов лишь за пять последних лет.

Большой поток оружия из Соединенных Штатов идет также в страны с фашистско-диктаторскими режимами—Парaguay, Никарагуа, Гаити и другие.

Все это вызывает возмущение широких масс во всех странах мира, в том числе и в США.

И. АРТЕМОВ.  
(ТАСС).

**По Кузбассу**



**СТОЛИЦА МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА—КЕМЕРОВО**

С 24 по 28 февраля в Кемерове, на центральном стадионе «Химик», проходил IV Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». В турнире приняли участие команды Швеции, Финляндии, Норвегии и СССР.

Полностью реконструированный к этим соревнованиям стадион «Химик» вмещает около

30 тысяч зрителей. Соружение оснащено самым современным оборудованием, теперь его технические службы отвечают международному стандарту.

На снимке: центральный стадион «Химик», играют национальные сборные СССР и Норвегии.

Фото Б. Иванова.  
Творческая студия  
«Панorama».

Зам. редактора И. П. ЧЕРНОВ.

**ТВ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.40 Экран—детям. «Тигры на льду». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное—невероятное». Периоды до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Камские ткачи». Документальный фильм. 16.45 «Наш сад». 17.15 «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Хельсинки. 18.15 «Любителям книги». Встреча читателей Всесоюзной Государственной библиотеки иностранной литературы с дважды Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР А. А. Леоновым, Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР Ю. Н. Глазковым, членом-корреспондентом АН СССР В. С. Авдуевским, писателем—президентом Европейского комитета писателей-фантастов Е. И. Парновым, директором ВГБИЛ, кандидатом исторических наук Л. А. Гвишиани, ученым секретарем ВГБИЛ В. А. Скороденко, композитором А. Н. Пахмутовой, поэтом Н. Н. Доброровским, журналистом М. Ф. Ребровым, художниками А. М. Аксамитом, Л. М. Шаровым и А. К. Соколовым. 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 19.50 «Год третий—год ударный». Больше бумаги стране! О соревновании Кондопожского, Соликамского и Балахнинского бумажных комбинатов. В передаче принимает участие министр целлюлозно-бумажной промышленности СССР К. И. Галаншин. 20.30 «Театральный спектакль». А. и П. Тур. «Единственный свидетель». Фильм спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 22.30 «Время». 23.00 Борис Мокроусов. «Песня». Фильм-концерт. 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

**ВТОРНИК, 7 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 На экране—кинокомедия. «Моя любовь». Художественный фильм. 12.40 «Клуб кинопутешествий». Периоды до 16.40. МОСКВА («Орбита»). 16.40 Программа телевизионных документальных фильмов. 17.00 Э. Войнич. «Овод». 17.30 «Веселые старцы». 18.15 «Песни и танцы

народов СССР». 18.45 «Знай и умей». Передача для юных техников. 19.30 Новости. 19.40 Концерт советской песни. 20.05 «Валентина Голубева». Телевизионный очерк. 20.30 Музыка и балет А. Хачатуряна «Спартак». 20.55—01.00 Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Праздничный концерт. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерывах «Время». По окончании—«Танцевальный зал».

**СРЕДА, 8 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 «Поздравляем наших мам». 11.15 «Сегодня—Международный женский день». 11.45 «Поэзия». Стихи советских поэтов. 12.15 Русские народные песни в исполнении Т. Стрелковой. Передача из Ленинграда. 12.35 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.35 На экране—кинокомедия. «Кавказская пленница или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. 14.50 Творчество народов мира. 15.20 Программа мультфильмов. 15.50 «Цирк, цирк, цирк». Международная программа. 16.30 Тираж «Спортлото». 16.40 Впервые на экране ЦТ. «Что с тобой происходит?» Художественный фильм. 17.50 «Концерт-вальс». 18.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.30 Новости. 19.45 «Голубой огонек». 22.30 «Время». 23.00 «Театральные встречи». 00.30—00.40 Новости.

**ЧЕТВЕРГ, 9 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старцы». 11.40 «Екатерина Воронина». Художественный фильм. Перерыв до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Будь осторожен на льду!». Кинопрограмма. 16.45 «Русская речь». 17.15 «Композитор Л. Бетховен». 18.00 «Ребятам о зверятах». 18.30 «Храны свой дом». Ведет передачу Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии поэт Р. Гамзатов. 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Социальные проблемы экономики». О совершенст-

вовании системы социального планирования на промышленных предприятиях. 20.15 Игралет Международного конкурса Р. Хушцария (фортециано). 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 18.45 «Наша Москва». 19.30 Новости. 19.40 Программа мультфильмов. 20.05 Впервые на экране ЦТ. «Джузеppe Верди». Художественный фильм. (Италия). 22.30 «Время». 23.00 «Шире круг». Эстрадная программа. 00.35 На IV зимней Спартакиаде пародов СССР. Передача из Свердловска. 01.10—01.20 Новости.

**ПЯТНИЦА, 10 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.25 «Женщины». Художественный фильм. Переходы до 16.30. МОСКВА («Орбита»). 16.30 «Пуск». Документальный фильм. 16.40 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 17.10 «М. Лермонтов—художник». 18.10 «Объектив». 18.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.30 Новости. 19.45 «Теплый хлеб». Мультфильм. 19.55 «Товарищ песня». 20.25 «Красавец-мужчина». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 00.30 «Голоса друзей». Эстрадная программа. 01.00—01.10 Новости.

**СУББОТА, 11 марта**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «АБВГДейка». 11.25 «Для вас, родители!». 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 «Испытание». Документальный фильм. 13.15 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 13.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 Тираж «Спортлото». 14.40 Экран

Производится набор на 6-месячные курсы продавцов при Яйском райпо. Образование 8-10 классов, возраст от 17,5 лет и старше. Учащимся выплачивается стипендия 44—54 рубля.

Обращаться в отдел кадров райпо, ул. Школьная, 11, до 6 марта.

**ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.**

Коллектив Яйской типографии глубоко скорбит по поводу безвременной кончины бывшего работника типографии АНИЦКОГО Геннадия Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»**  
4-5 марта — «РОКОВАЯ КОЛЯСКА». (Румыния). 17, 19, 21.  
6-7 марта — «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ». 17, 19, 21.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-1144; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ**

**НАШ  
АДРЕС:**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркурова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4600 экз. Заказ 714.